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Аднексит (або – сальпінгоофорит) – це запальне ураження яєчників та фаллопієвих труб. 

За частотою виникнення ця патологія стабільно займає перші місця у списку запальних хвороб 

статевої сфери, що діагностуються в жінок. Крім того, дана патологія характеризується 

виникненням частих рецидивів. Частіше за все хворіють жінки  вікової категорії  від 20-30 

років. Основною причиною появи у жінки аднекситу є потрапляння інфекції у придатки матки. 

Потрапити дана інфекція може як висхідним, так і низхідним шляхом. Висхідний –  через 

зовнішні статеві органи, низхідний – передача інфекції з током крові та лімфи. Збудниками 

можуть бути стрептокок, стафілокок, кишкова паличка, грибки і ін. [1].  

Спровокувати патогенний процес можуть такі фактори, як: переохолодження; зниження 

імунного захисту; недотримання правил інтимної гігієни; безладне статеве життя; наявність 

інших неспецифічних запальних захворювань органів малого тазу. 

Гостре запалення придатків без лікування переходить в хронічну форму і, як наслідок, 

можливі порушення менструального циклу, гормональні збої, безпліддя, настання раннього 

клімаксу. Крім того, утворення спайок в трубах може стати причиною позаматкової вагітності, 

а також безпліддя [2]. Для лікування даного захворювання провідна роль відводиться 

антибіотикам, протизапальним препаратам та анальгетикам [2,4].  

До загальної схеми лікування доцільно включати фітопрепарати. Місцеве лікування у 

вигляді тампонів, зрошень і сидячих ванн з використанням лікарських трав, які мають 

комплексну дію, – є невід'ємним елементом лікувально-оздоровчої схеми при аднекситі [2,4].  

Найбільш зручною лікарською формою завдяки швидкій та вираженій дії на вогнище 

ураження є вагінальні песарії [3]. До їх складу нами запропоновано ввести СО-2екстракти 

насіння чорного тміну та лаврового листа, які мають протигрибкову, протимікробну, 

антибактеріальну, знеболюючу та протизапальну дію. 

Результати проведених досліджень обґрунтовують перспективність подальшої 

розробки песаріїв для лікування аднекситу.  
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